## Информационно - аналитические материалы о состоянии и проблемных вопросах антитеррористической защищенности объектов топливно-энергетического комплекса Орловской области за 2024 год

В настоящее время на территории Орловской области расположено 27 категорированных объектов ТЭК «низкой» категории опасности. Из них: тепловые электроцентрали – 4, электростанции – 10, нефтебазы – 5, объекты транспортировки нефтепродуктов – 3, объекты газовой отрасли – 5.

Объекты «высокой» и «средней» категории опасности на территории области отсутствуют.

За 2024 год проведены 3 плановые проверки обеспечения безопасности объектов ТЭК «низкой» категории опасности. По результатам проверок выявлено 48 нарушений. Выдано 3 предписания об устранении выявленных нарушений. В отношении двух юридических лиц составлены протоколы по части 1 статьи 20.30 КоАП РФ.

В целях контроля за исполнением ранее выданного предписания об устранении выявленных нарушений, срок исполнения которого истек, за 2024 год проведены 2 внеплановые проверки. По результатам проверок установлено, что все пункты ранее выданных предписаний об устранении выявленных нарушений выполнены в полном объеме.

К наиболее характерным нарушениям относятся:

-не соблюдение требований в инженерно-технических средств защиты;

-не соблюдение требований в системе охранной сигнализации объекта;

-не соблюдение требований в системе охраной телевизионной.

Основные усилия в предстоящем периоде сосредоточены на реализации мероприятий Программы профилактики нарушений обязательных требований, соблюдение которых оценивается Федеральной службой войск национальной гвардии Российской Федерации при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за обеспечением безопасности объектов ТЭК на 2024 год, повышении качества проведения проверок подконтрольных объектов, безусловном соблюдении законности.

Действенным инструментом, способным оказывать воздействие на руководителей объектов сферы ТЭК вопросах правильного криминальной позиционирования условиях опасности В И террористической угрозы, является **участие** должностных ЛИЦ государственного контроля в заседаниях АТК, специальных совещаниях, учениях и тренировках.

Так 15 июня 2020 года на совместном заседании АТК и ОШ в Орловской области по инициативе Управления Росгвардии утверждена Рабочая группа, целью которой является выработка единого подхода к

вопросам обеспечения антитеррористической безопасности объектов ТЭК, с учетом комплексной оценки состояния объектов, его значимости для инфраструктуры и жизнеобеспечения региона, степени опасности совершения акта незаконного вмешательства, возможного вреда населению, окружающей среде и в целом для государства.

На заседаниях рассматриваются вопросы обеспечения выполнения требований к антитеррористической защищенности категорированных объектов ТЭК, повышению уровня готовности персонала и сотрудников охраны к действиям при угрозе совершения диверсий, актов незаконного вмешательства, в том числе с применением беспилотных воздушных судов<sup>1</sup>.

По инициативе Росгвардии в 2024 году проведено 3 заседания Рабочей группы, на которых заслушаны руководители категорированных объектов ТЭК, имеющие недостатки в обеспечении безопасности и антитеррористической защищенности.

Протоколом заседания руководителям субъектов ТЭК поставлен срок проведения мероприятий по актуализации паспортов безопасности объектов с учетом дополнения перечня потенциальных угроз совершения АНВ с использованием БВС до 1 апреля 2025 года.

Проведены 2 совещания с должностными лицами субъектов ТЭК, в ходе которого были разъяснены порядок проведения контрольных мероприятий, права и обязанности подконтрольных субъектов, должностных лиц Росгвардии, уполномоченных на проведение проверок, порядок обжалования их действий.

Руководителям подконтрольных субъектов ТЭК направлено более 60 информационных писем о необходимости устранения нарушений, а также принятия дополнительных мер в обеспечении антитеррористической защищенности объектов и усилению контрольно-пропускного режима, защиты от БВС.

В целях оценки готовности объектов ТЭК к потенциальным угрозам принято участие в 77 совместных тренировках по антитеррористической защищенности объектов, в ходе которых рекомендуется организовывать взаимодействие сил и средств, привлекаемых к физической защите объектов ТЭК, обеспечивать работников охранных организаций средствами связи, противодействия БВС и наблюдения, а также средствами индивидуальной бронезащиты.

Осуществляются консультации и рабочие встречи с подконтрольными субъектам ТЭК по разъяснению обязательных требований, содержащихся в нормативно-правовых актах.

Принято участие в судебном заседании в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельные требования, в рассмотрении иска прокуратуры Орловского района Орловской области к ООО «Газпром сеть

-

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup>Далее - «БВС».

АЗС» по обязательству приведения антитеррористической защищенности объекта в соответствие требований законодательства.

Ведется контроль актуализации размещенных на официальном сайте Управления Росгвардии по Орловской области в сети «Интернет» перечней нормативно-правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю за обеспечением безопасности объектов ТЭК.

Принимается участие в периодических проверках работников частных охранных организаций, юридических лиц с особыми уставными задачами и ведомственной охраны, осуществляющих, в том числе, физическую защиту объектов ТЭК, на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением огнестрельного оружия и специальных средств.

Нарушений Правил осуществления федерального государственного контроля (надзора) за обеспечением безопасности объектов ТЭК сотрудниками Управления не допущено.

Отделение государственного контроля Управления Росгвардии по Орловской области